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Vážení spoluobčané,
zimní měsíce jsou již nenávratně pryč, slu-
níčko nám ukázalo svoji sílu a jarní teploty 
dosahují i  letních hodnot. Příroda se pro-
budila o několik týdnů dříve než je běžné, 
a  tak i  pozimní údržba travnatých ploch 
na  dětských hřištích a  částech veřejného 
prostranství byly v rámci akce „Ukliďme si 
Bukovinku“ náročnější než v jiných letech. 
Každý rok si postesknu, že se jarní obecní 
brigády zúčastňují stále stejní spoluob-
čané. Ano, ani letošní rok nebyl jiný, a  až 
na  pár výjimek přišli opět stejní sousedé. 
Všem, kteří jste se zúčastnili, moc děkuji, 
díky Vám se v katastru obce posbíralo vel-
ké množství odpadků. Zvláštní poděkování 
patří našim hasičům za ořez suchých stro-
mů na Padělkách. Udělal se zase kus pocti-
vé práce, která je důležitá pro spokojený 
život v Bukovince. Věřím, že nikomu z nás 
není lhostejné, v jakém prostředí žijeme.
V letošním roce máme za sebou již několik 
velkých společenských a  kulturních akcí. 
Vše začalo v lednu Obecním společenským 
plesem, následoval skautský maškarní 
ples, obcí prošel ostatkový průvod masek, 

březnové zabíjačkové hody byly také velmi 
povedené. Pravidelně jsou pořádány fil-
mové večery, maňásková představení pro 
děti, vědomostní kvízy nejen pro dospělé. 
V  březnu proběhlo velikonoční tvoření se 
společným pletením velikonočních pomlá-
zek. V únoru a v dubnu jste měli možnost 
zúčastnit se kurzu první pomoci pod vede-
ním Červeného kříže Blansko a  začátkem 
dubna pro nás etnograf Mgr.  Jan Kuča 
připravil přednášku na  téma lidové kroje 
v  naší oblasti. Na  tuto přednášku nava-
zuje obecní zájezd 27. 4. do  muzea krojů 
ve Zbraslavicích a následná prohlídka Kut-
né hory s ochutnávkou místních vín. 
Přijměte pozvání na  letošní pálení čaro-
dějnic na Sokolském hřišti, přijďte se spo-
lečně pobavit stejně jako loni. A  co nás 
čeká v  následujících měsících? Na  15. 6. 
připravujeme Den Bukovinky s  dopoled-
ní výstavou naší paní kronikářky na  téma 
život v  Bukovince v  posledním desetiletí, 
odpolední program proběhne na  Sokol-
ském hřišti, kde budou připraveny soutěže 
pro naši omladinu, které připravují skauti, 
tělovýchovná jednota, tenisový klub a ro-
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dinné centrum Konipásek. Svůj stánek zde 
bude mít i  Červený kříž a  svoji techniku 
nám představí i  hasičský záchranný sbor. 
Na odpoledne připravujeme i hudební vy-
stoupení a  celý den zakončí svým světel-
ným příběhem místní ženy a děti. Součástí 
Dne Bukovinky budou také dřevo sochaři, 
kteří již od 12. 6. pro naši obec budou vy-
řezávat za  společenským domem moto-
rovými pilami betlémské postavy v  lidské 
velikosti. Slavnostní předání těchto soch 
bude za společenským domem 15. 6. v do-
poledních hodinách. No, a v létě nás čekají 
v pořadí již šesté krojované slavnosti. Naše 

hodová chasa pilně nacvičuje svůj pro-
gram, máme se zajisté opět na co těšit.
Kromě zmíněného množství pořádaných 
kulturních a  společenských akcí všeho 
druhu probíhají na  obci přípravné a  do-
končovací práce na  různých projektech. 
Podrobnosti k těmto projektům naleznete 
v následujícím článku zpravodaje.
Přeji Vám, abyste žili v  naší obci spokoje-
ně, cítili se bezpečně a  měli jste pocit, že 
se o Vás dobře staráme. Těším se na Vaše 
podněty, které by vedly ke zlepšení života 
v naší obci.

Pavel Malík, starosta

K činnosti obecního úřadu
V  únoru jsme zažádali o  tři dotace z  roz-
počtu Jihomoravského kraje, a to z progra-
mů Rozvoje venkova a  Rodinné politiky. 
Výsledkem je prozatím schválená dotace 
ve  výši 275.000,- Kč na  opravy místních 
komunikací. Další dotace týkající se kultury 
v obci probíhají zatím schvalovacím proce-
sem.

Koncem dubna začala dlouhodobě pláno-
vaná oprava povrchu komunikací v  Čer-
ném lese, tímto prosíme dotčené občany 
o  trpělivost a  shovívavost během trvání 
stavby. Celková investice je cca 5,3 mili-
onu korun, z  vlastních zdrojů obce bude 
financováno 50% celkových investičních 
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nákladů, druhých 50% je získaná dotace 
z Ministerstva pro místní rozvoj.
Větší opravou projde i místní komunikace 
na Dolní konec a částečně bude zahájena 
oprava místní komunikace v  Nové čtvrti. 
Zajisté jste si všimli, že dochází k výměně 
starých telefonních sloupů v obci. V rámci 
plánovaného budoucího uložení nízkého 
napětí do  země Vám tato výměna tele-
fonních sloupů nemusí dávat smysl. Avšak 
po  vzájemné dohodě mezi obcí Bukovin-
ka a  společností Cetin bylo rozhodnuto, 
že optický kabel, který zabezpečí kvalitní 
internetové připojení jednotlivých domác-
ností, bude prozatím veden po  nových 
sloupech, a to do doby, než dojde k pláno-
vané investici ze strany E.ONu a k násled-
nému uložení nízkého napětí a optického 
kabelu do  země. Lokalita Černý les a  do-
mácnosti za společenským domem budou 
optikou zasíťovány až během zmíněného 
uložení nízkého napětí do  země. V  násle-
dujících dnech budou dotčené domácnosti 
oslovovány a bude zjišťován zájem o tuto 
službu – připojení na rychlý internet.

Máme vydané stavební povolení na rekon-
strukci a  přístavbu společenského domu, 
takže i v tomto případě čekáme na vhodný 
dotační program, který nám umožní tyto 
projekty realizovat. Veškerá projektová při-
pravenost je dnes nezbytným předpokla-
dem k získání investičních dotací. 
Od února je novou posilou obce Karel Py-
tela, který rozšířil řadu obecních pracovní-
ků. Přeji mu, aby jej práce pro obec napl-
ňovala a bavila, protože ne vždy se jedná 
o práci příjemnou a lehkou.
Nově postavený sklad u  obecního mlatu 
je obrovským pomocníkem pro uložení 
veškeré velké komunální techniky, kterou 
naše obec disponuje. V letošním roce bude 
k  tomuto obecnímu technickému zázemí 
vybudována přípojka vody a  snad i  nová 
přípojka elektřiny.
Pro Vaše dotazy k  probíhajícím nebo při-
pravovaným projektům jsem Vám k  dis-
pozici v  úředních hodinách na  obecním 
úřadu. Vaše případné náměty a  nápady, 
které by vedly ke  zlepšení života v  obci, 
rád uvítám.

Pavel Malík, starosta

Optika v naší obci
Obec má momentálně jedinečnou mož-
nost zajistit zavedení optické přípojky až 
k Vám domů, a to zcela zdarma. 
Společnost CETIN a.s. má záměr zajistit 
zavedení optické přípojky. Společnost O2 
Czech Republic a.s. byla pověřena zjiště-
ním zájmu obyvatel o  připojení přípojky 
a  později, v  případě zájmu, i  o  internet 
ve speciální ceně jen pro vaší lokalitu.

V čem je optický internet lepší 
než stávající internet vzduchem 
nebo telefonním kabelem

●● Rychlost až 2000 Mb/s – tzn. mno-
honásobně rychlejší ve  srovnání s  Vaší 
dnešní přípojkou

●● Příjem digitální televize O2 TV – vy-
soká kvalita obrazu, možnost posouvat 
se v čase

●● Stabilita – není rušen při horším počasí 
nebo vzrostlou vegetací
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●● Připravený na  budoucnost – stávající 
pomalé linky nebudou během několika 
let stačit potřebám domácnosti (video-
hovory, TV ve  vysokém rozlišení, práce 
z domova)

●● Optickou linku je možné využít i jako 
telefonní – alternativa pevné linky 
na volání

Jak probíhá výstavba 
a s čím je nutné počítat

●● Zřízení přípojky provádí zkušený 
technik a je pro Vás ZDARMA!

●● Platí i pro stávající zákazníky O2, kte-
ré budeme převádět na novou tech-
nologii.

●● Plán je výměna stávajícího vedení pod 
zemí / na telefonních sloupech za nový 
optický kabel

●● Přípojka povede podle možností pod 
zemí, nebo vzduchem od  sloupu až 
do domu.

●● Uvnitř domu je instalována zásuvka, 
do které je zapojen modem, který vysílá 

v domácnosti WiFi nebo rozvádí internet 
dál po domácnosti síťovými kabely.

●● Cena internetu od  399,-Kč měsíčně 
(rychlost 250/250 Mb/s). Akce pro 
vaší lokalitu je 299,-Kč na  prvních 6 
měsíců.

V  případě zájmu Vás prosíme o  informaci 
na níže uvedenou e-mailovou adresu nebo 
telefon. Projevením zájmu se nezavazujete 
k odběru žádné služby a nejsou s ním spo-
jeny žádné platby. 
V průběhu dubna a května Vás navštíví zá-
stupce O2 s informacemi k připojení domu 
na optickou síť. 

●● Výstavba bude realizována pouze při 
dostatečném zájmu občanů.

Kontaktní osoba O2: 
Jiří Zítka – O2 specialista pro obce
e-mail:	 jiri.zitka@o2.cz
tel.: 722 444 000

*Pro jednodušší identifikaci pošlete jméno, 
číslo popisné a telefonní číslo

Pavel Malík, starosta
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Likvidace odpadních vod
Vážení spoluobčané,
naposledy a  důrazně se na  Vás obracíme 
ve  věci znečišťování místních vodotečí 
a  kanalizace, a  to odpadními vodami (fe-
káliemi) z rodinných domů. Věříme, že vět-
šina z Vás, vlastníků nemovitostí s  jímkou 
na vyvážení (septik, žumpa), dodržuje její 
pravidelný vývoz. Ačkoli se situace opro-
ti poslední podzimní výzvě zlepšila, jsou 
mezi námi stále někteří spoluobčané, kteří 
nerespektují tato pravidla a  přímým vy-
pouštěním fekálií ze svých jímek neustá-
le znečišťují místní vodoteče a  kanalizaci 
a zamořují obec nepříjemným zápachem. 
Apelujeme tímto na  tyto případné „hříš-
níky“, aby přehodnotili své nezákonné 
jednání a začali své jímky vyvážet tak, jak 
stanovuje zákon č. 254/2001 Sb., o vodách, 
v  účinném znění. Pokuta za  tuto nezá-
konnou činnost není malá, vodoprávní 
úřad může uložit pokutu až do  výše 
100.000,- Kč. 
V  případě kontroly Českou inspekcí život-
ního prostředí nebo příslušným vodopráv-
ním úřadem je vlastník nemovitosti povi-
nen předložit, kolik odpadu nechal ze své 
jímky odvézt, a  to za  období posledních 
dvou let, což by mělo odpovídat pomě-
rové spotřebě vody v  dané domácnosti. 

Na základě přímého zjištění nebo podané-
ho podnětu má obec povinnost celou zá-
ležitost předat výše uvedeným příslušným 
úřadům k prošetření.
Věříme, že toto upozornění bude pro ty, 
kteří nerespektují pravidla likvidace od-
padních vod varováním před případnými 
kontrolami a vysokými pokutami. 
Přikládáme i  aktuální fotografii, co nám 
v  případě vypouštění fekálií teče místní 
kanalizací do  našich vodotečí. Snažme se 
společně chránit naše okolí, nenechejme 
si znepříjemňovat život v  Bukovince zne-
čišťováním svého okolí nezodpovědnými 
jednotlivci.

Pavel Malík, starosta obce Bukovinka

Volby do Evropského parlamentu  
konané ve dnech 7. a 8. června 2024
Termín voleb: 
Volby do Evropského parlamentu se budou 
konat: v  pátek 7. června 2024 v  době 
od  14 do  22 hodin a  v  sobotu 8. června 
2024 v době od 8 do 14 hodin.

Místo voleb: 
Obecní úřad v  Bukovince, Bukovinka 126, 
zasedací místnost.
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Další informace:
Starosta obce upozorňuje na  povinnost 
voličů prokázat před hlasováním svoji to-
tožnost a  státní občanství, tj. občané ČR 
tak učiní platným občanským průkazem, 
platným cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky. Občan 
jiného členského státu tak učiní například 
průkazem o  povolení k  trvalému pobytu, 
cestovním pasem nebo občanským prů-
kazem.

Voličem je:
- 	 občan ČR, který alespoň 8. června 2024 

dosáhne věku 18 let,

- 	 občan jiného členského státu EU, který 
alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 
let a je nejméně od 24. dubna 2024 při-
hlášen k  trvalému nebo přechodnému 
pobytu na území ČR.

Volič může požádat ze závažných, ze-
jména zdravotních, důvodů Obecní úřad 
a  ve  dnech voleb Okrskovou volební ko-
misi o to, aby mohl hlasovat mimo volební 
místnost. V takovém případě vyšle volební 
komise k voliči dva své členy s přenosnou 
volební schránkou, úřední obálkou a s hla-
sovacími lístky.

Odečty a platby vody z obecního vodovodu
Obecní úřad upozorňuje odběratele vody 
z  obecního vodovodu, že odečty budou 
probíhat formou samoodečtu ve  dnech 
27. a 28. dubna. Stavy vodoměrů, prosím, 

hlaste na  e-mail: ucetni@bukovinka.cz 
nebo na  telefonní číslo 607  066  776. Dle 
Smlouvy o  dodávce vody je odběr vody 
splatný k 31. 5. 2024. Cena je Kč 38,-/m3.

Blahopřání k narozeninám
V měsíci lednu až dubnu oslavili nebo osla-
ví narozeniny tito jubilanti:
Beránek Jan
Kružíková Hana
Havelková Cecílie
Vondálová Dagmar
Navrátilová Olga
Fialová Anna
Ševčík Miloslav
Toflová Libuše

Pořízek Jan
Kotulan Jan
Šebelová Mária
Šteflíček Petr
Jírová Jana
Beránková Marie

K Vašim narozeninám vše nejlepší, přede-
vším hodně zdraví, pohody a životního op-
timismu přejí Obecní úřad Bukovinka, Žen-
ský spolek Bukovinka a další spoluobčané.

Sběr šrotu
Dobrovolní hasiči Bukovinka pořádají 4. 5. 
od 13 hodin Železnou sobotu - sběr staré-
ho železa v celé obci. Šrot stačí připravit 

před dům (po domluvě lze těžké věci od-
nést).
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Ukliďme si Bukovinku
I  letos jsme se, tentokrát v  sobotu 13. 4., 
pod hlavičkou organizace Ukliďme Česko 
potkali při úklidu obce s názvem Ukliďme 
si Bukovinku. Lepší počasí jsme si nemohli 
přát, a tak se třicítka malých i velkých po-
mocníků vybavená hráběmi, smetáky, ru-
kavicemi a pytli na odpadky sešla v devět 
hodin za Společenským domem. Rozděle-
ni na několik skupin jsme se vydali do růz-
ných částí Bukovinky: hasiči ořezali suché 
stromy na Padělkách, uklizeny jsou příko-
py na Padělkách a také směrem od kostela 
až po Říčky, Pindula, Nová čtvrť až k hájen-

ce, Sokolské hřiště, Černý les, kontejnerová 
stání, prostor před a za Společenským do-
mem včetně dětského hřiště.
Po úklidu jsme si na Sokolském hřišti opek-
li zasloužené špekáčky.
Děkuji všem, kterým není lhostejné, v  ja-
kém prostředí žijí a kteří se úklidu zúčastni-
li. Příští rok se těším na ještě hojnější účast, 
rádi mezi stálými účastníky přivítáme 
i nové tváře. Uvidíte, že pocit z dobře od-
vedené a přínosné práce je opravdu fajn.

Lenka Bezoušková

Bukovinkovské kroje
Hody mají v Bukovince již dlouhou tradici, 
obnoveny byly před šesti lety. Na tuto slav-
nost jsme si vždy z půjčoven půjčovali tzv. 
kyjovské kroje. Rok od  roku je to ale těž-
ší a  zároveň si uvědomujeme, že spousta 
vesnic už si nechala zhotovit kroje vlastní. 
I naše vesnice o tomto kroku již delší dobu 
uvažuje a od podzimu loňského roku jsme 

se pustili do  pátrání po  tom, jak by mohl 
kroj naší vesnice vypadat.
Jednou z cest, jak si vytvořit svůj kroj, bylo 
samozřejmě poohlédnout se v  nejbliž-
ších obcích, které už to dotáhli do  konce. 
Ve  Křtinách, Jedovnicích a  Ochozi u  Brna 
mají svoje, opravdu vydařené, historicky 
hodnotné kroje. Samozřejmě se budou 
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v  mnohém podobat našim, ale rádi by-
chom si zachovali vlastní identitu. Další 
cestou je proto pátrání v  etnografických 
muzejních sbírkách. My jsme rovnou 
na  doporučení oslovili etnografa Jana 
Kuču, který připravil expozici v Ostrově li-
dových krojů u Zbraslavi, zároveň je tvůr-
cem prvního Atlasu lidových krojů. 
2. dubna pan Kuča pro naši vesnici připra-
vil přednášku o  lidových krojích v  našem 
regionu. Na  základě svého výzkumu nás 
poučil o  tom, které nezaměnitelné nále-
žitosti náš kroj musí mít, aby byla zacho-
vána jeho historická hodnota. Důležitý je 
použitý materiál, jeho barva, střih, druh 
výšivky, krajky. Pánské kalhoty jsou u  nás 
možné jen v barvě černé, modré, světle či 
sytě okrové. Pánské vesty musí být v délce 
pod pas a v barvě modré, červené a hnědé 
či černé. Jsou vhodné holínky i polobotky 
– podle délky a střihu kalhot. Pánové mo-
hou mít opasek nebo šle. Klobouk je černý 
kulatý se širokou krempou.
Ženy mají mít sukně v  délce kousek pod 
koleno. Pro nás je doporučil v barvě světlé 

s drobným potiskem. Zástěra (fěrtůšek) by 
měla být stejně dlouhá jako sukně v  bar-
vě syté, odlišné od barvy sukně. I vestička 
(kordulka) by měla být odlišné syté barvy. 
Vesta je vždy z  dražšího materiálu. Košile 
s  krejzlíkem u  krku se pro náš region vy-
značuje malým balonem rukávu. Punčochy 
jsou vhodné červené nebo bílé. Součástí 
kroje u vdané ženy je i šátek.
V  neděli po  přednášce se sešla hodová 
chasa, aby se domluvila na konečné verzi 
našeho kroje. Chlapi se dohodli na  světle 
okrových kalhotách se spodním střapcem 
do  vysokých holínek. V  kalhotách bude 
černý pásek. Košili chtějí vyšívanou a ves-
tičku červenou. Nakonec se chlapům líbil 
i klobouk se širší krempou.
Ženy si odhlasovaly světlé sukně s  drob-
ným vzorkem a  barevné matné fěrtůšky. 
Vesty chtějí z dražší barevné látky s přesa-
hem přes boky. Líbí se jim spíš varianta bez 
stuhy v pase. Na nohou budou mít taneční 
boty se širším podpatkem. Vdané na hlavě 
červený šátek tzv. turecký. Zatím se ženy 
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nedohodly pouze na  barvě punčoch, při-
klání se spíše k bílé.
Na Den Bukovinky 15. června by měly být 
hotové dva ukázkové páry našich krojů. 
Budou k  vidění v  dopoledních hodinách 
v  prostorách kulturního domu. Kroje pro 

nás bude šít paní Jahodová z Telnice. Dva 
„ukázkové“ páry již mají vzaty míry, ještě 
je třeba sladit naše představy krojů v sou-
vislosti s historickým i regionálním kontex-
tem. 

Pavlína Malíková

Tříkrálová sbírka
V sobotu 6. ledna procházely Bukovinkou 
skupinky koledníků Tříkrálové sbírky, kteří 
vykoledovali krásných 32.478,- Kč. Finan-
ce použije Charita Blansko (pro kterou se 
v celém okresu Blansko vybralo rekordních 
3.476.592,- Kč) na pomoc lidem v  našem 
okolí - seniorům, nevyléčitelně nemoc-
ným, a také jednotlivcům i rodinám v nou-
zi.

Děkujeme koledníkům i vám 
všem, kteří jste přispěli.

O zvířátkách i třídění odpadu
Letošní maňásková představení Míly Fika-
rové a  Lenky Šnajdrové se nesla v  duchu 
méně tradičních příběhů. Nový rok jsme 
zahájili příběhem O  Aničce a  Toníkovi, 
v  němž se děti dozvěděly, jak se třídí od-
pad. To si pak také vyzkoušely prostřednic-
tvím různých aktivit na navazujících stano-
vištích. Díky spoluprací s Responem domů 
odcházely s drobným dárkem, za což spo-
lečnosti děkuji.
Únorové představení se pak neslo v  du-
chu vydatného mňoukání. Tak moc se děti 
snažily napovídat koťátku, které mňoukat 
zapomnělo. I ono se nakonec díky starému 
kocourovi dozvědělo, jak na to, a děti moh-
ly jít spokojeně razítkovat, přiřazovat zvířa-
ta k obrysům či doplňovat logické řady.

V  březnu pak byl v  hlavní roli kohoutek 
s  kosou. Děti si následně vyrobily lišku 
nebo si při vybarvování obrázků podle čí-
sel také počítaly.
Chtěla bych upřímně poděkovat všem, kdo 
se zapojili do přípravy maňáskových před-
stavení i obsluhy stanovišť, a také těm, kteří 
pomáhali s přípravou a úklidem sálu. Vaše 
ochota a nezištná pomoc umožňují, že mů-
žeme pro naše děti pořádat tyto milé akce. 
Poděkování si zaslouží i  skautské vedoucí 
Dáda Petrová a Pavla Štěpánková, které při 
kolizi termínů zakomponovaly představení 
do schůzek malých Benjamínků.

Aneta Majerčíková, místostarostka 
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Od pomlázky po šifrování:  
Velikonoční setkání pro rodiny s dětmi 
Sobota 23. března se v  Společenském 
domě Bukovinka nesla ve znamení veliko-
nočních tradic a  jarního tvoření. Ve  spo-
lupráci s  Mateřským centrem Konipásek, 
Ženským spolkem a obecní knihovnou se 
nám bez nadsázky podařilo vytvořit ještě 
bohatší program než v loňském roce. 
Stejně jako loni zaujalo pletení pomlázek 
se starostou a  zastupitelem Alešem Malí-
kem. Děkuji všem, kteří nezištně přispěli 
vrbovým proutím. 

Děti si také rády vyrobily zdobné věnce 
připravené Mílou Fikarovou i spoustu dal-
ších jarních výrobků nachystaných Žen-
ským spolkem. 
Velkým tahákem se letos stalo zdobení va-
jec voskem, které si za  Mateřské centrum 
Konipásek vzala na  starosti zručná Jarka 
Burešová. Značného zájmu dětí se pak těšil 
i konipáskovský dětský koutek.
Přes deštivé počasí se odhodlaní malí 
účastníci s rodiči (a ti větší i bez nich) vyda-
li na šifrovací hru, kterou jsem nachystala 
po  Bukovince. Přes relativní náročnost se 
správný výsledek podařilo vyluštit nemálu 
z nich. 
Zajímavým doplňkem programu bylo sta-
noviště paní Beránkové v obecní knihovně 
a  s  ním spojená menší hra se stanovišti 
ve  Společenském domě. Z  ní se účastníci 
a  účastnice dozvěděli spoustu fascinují-
cích informací o  velikonočních tradicích 
nejen u  nás, ale i  v  jiných státech Evropy. 
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Otevření obecní knihovny navíc přilákalo 
několik nových čtenářů, kteří se rozhodli 
zaregistrovat.
Velké poděkování patří všem, kteří se 
na  tomto příjemném odpoledni podíleli. 

Za chutné tematické odměny pro děti pak 
jmenovitě děkuji Petře Hostinské a  Lence 
Radkovičové. 

Aneta Majerčíková, místostarostka

Filmový klub Bukovinka: Jarní setkání a plány na léto
S první třetinou roku za námi je čas se po-
dívat zpět na  to, co jsme v  našem Filmo-
vém klubu v obci Bukovinka již stihli. Čtyři 
promítání, čtyři úžasné filmy, smích, napětí 
a vy. Tím ale nekončíme!
Blíží se měsíc květen, což přináší nejen 
kvetoucí přírodu, ale také připomínku kon-
ce druhé světové války. S ohledem na tuto 
historickou událost budeme společně vy-
bírat i  tematický film na  květnové promí-
tání.
Ale to není všechno! S létem se vrací i naše 
oblíbené Letní kino. Po  loňském úspěš-
ném prvním pokusu jsme se rozhodli letos 
promítat pod širým nebem dokonce dva-

krát. Zrušte 
d o v o l e n é 
a  označte 
si data 19. 
č e r v e n c e 
a  16. srpna 
ve svých ka-
lendářích, protože v  těchto dnech se mů-
žete těšit na  další skvělé filmy pod hvěz-
dami. A  opět, výběr bude záležet na  vás, 
společné hlasování na oba filmy spustíme 
v průběhu června. Doufáme, že nám počasí 
bude nakloněno a  hvězdy na  obloze se 
budou lesknout stejně jako na plátně, ale 



Zpravodaj obce Bukovinka - duben 2024

13

kdyby přece jen pršelo, máme alternativu, 
tedy promítáme za každého počasí.
Nezapomínáme ani na naše menší diváky. 
Uvažujeme o uspořádání dětského promí-
tání - snad to stihneme ještě před létem.
Ať už se těšíte na  historické drama, klu-
bovou filmovu specialitu, na  romantické 
komediální filmy pod letním večerním 
nebem nebo na zábavu pro celou rodinu, 
věříme, že najdete v naší nabídce něco, co 
vás zaujme.

Ještě bych rád poděkoval naší cateringové 
hrdince Lence Bezouškové, která se každý 
měsíc stará o  malé občerstvení před fil-
mem. Bez ní by naše filmové setkání prostě 
nebyla tak slastná!
Takže zapomeňte na  TV NOVA, Netflix 
a  HBO Max - nejlepší filmy jsou vždyc-
ky v  našem Filmovém klubu Bukovinka! 
Přijďte se pobavit, zasmát, někdy i vyděsit 
a zhlédnout s námi některý ze super filmů!

Vít Bezoušek | váš promítač

Zprávy z naší školy od ledna do jara
Již v  lednu jsme pokračovali v  úspěšné 
spolupráci s MŠ Bukovinka, kdy nás navští-
vili opět předškoláci. Tentokrát se s  námi 
zúčastnili výletu po  Evropě. Pozvali nás 
na  něj naši páťáci, kteří postupně před-
vedli svoje projekty evropských zemí 
spolužákům z  nižších ročníků, a  nakonec 
i  kamarádům z  mateřské školy. Projekty 
byly zdařilé, a  dokonce byla i  ochutnávka 

místních specialit z  některých zemí. Naši 
prvňáčci si užili zážitkovou výuku ve  Dni 
oblíbené hračky a starší kamarádi v rámci 
Výtvarné výchovy oživili svoje oblíbené 
hračky v  komiksech. Na  konci ledna jsme 
v rámci Hrdé školy hráli deskové hry. Krás-
nou a  poučnou akcí byla přednáška pana 
Richarda Závady o historických hudebních 
nástrojích s jejich ukázkami.
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V únoru si někteří čtvrťáci a páťáci připra-
vili nápadité prezentace ke dni Můj mazlí-
ček a prezentovali je mladším kamarádům. 
Třeťáci postoupili dále ve  své třídní hře 
Námořnická výzva a z jejich třídy se za od-
měnu stalo na  chvíli kino i  s  popcornem. 
Během února proběhla třídní kola recitační 
soutěže. Děti se pečlivě připravily a z kaž-
dého ročníku do  školního kola postoupili 
šikovní recitátoři. Školní kolo proběhlo 
ve  dvou kategoriích a  do  městského kola 
byli vybráni naši skvělí recitátoři Samuel 
Pekar z 1. ročníku a Ema Sedláková s Ada-
mem Kneiflem ze 4. ročníku. Moc chválíme 
naše žáky za jejich krásné recitační výkony 
a důstojnou reprezentaci naší školy v Brně.
V  rámci Hrdé školy jsme si užili akci Den 
rodiče a prarodiče. Kostýmy si děti nachys-
taly rozmanité: odvážlivci přišli v oblečení 
maminek nebo tatínků, nechyběly zástěry, 
saka, klobouky, paruka, šátky, myslivecký 

klobouček i  vousy. Pozadu nezůstaly ani 
paní učitelky, které se s  humorem i  chutí 
k akci připojily. Na konci února nám v rámci 
Pracovních činností připravili druháci a pá-
ťáci báječné pomazánky – sardinkovou 
a avokádovou, které nám moc chutnaly. 
Radost nám dělá naše spolupráce s  ma-
minkami našeho SRPŠ, které letos opět 
zorganizovaly Maškarní ples, jehož nemalý 
výtěžek podpoří naši školu. Moc si této ak-
tivity vážíme.
Na začátku března jsme přivítali opět naše 
„dopisovací“ kamarády z  březinské školy. 
Děti si procvičily svoje  jazykové znalosti 
v  nelehkém anglickém kvízu. Absolvovali 
jej ve smíšených družstvech z obou našich 
škol. V březnu nám také začala výuka pla-
vání v Plavecké škole Vyškov.
V  průběhu března jsme uspořádali Den 
otevřených dveří. Probíhal dopoledne, 
kdy mohli návštěvníci nahlédnout do výu-
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ky, a pokračoval odpoledne, kdy se mohli 
návštěvníci seznámit se školou, školními 
kronikami, ukázkami prací žáků. Dětí před-
vedly práci s robotickými stavebnicemi, se 
kterými pracují v  Informatice. O  pár dnů 
později jsme přivítali milou návštěvu bý-
valých žáků, nynějších žáků spádové ško-
ly ve  Křtinách, kteří si přišli zavzpomínat 
a udělali nám velkou radost. Takové návra-
ty nás moc těší a vážíme si jich.
Na začátku dubna se konal Zápis do 1. roč-
níku na příští školní rok. Dostavilo se celkem 
17 dětí, z nichž některé do školy nastoupí 
až po  odkladu povinné školní docházky. 
Většina budoucích žáků již naši školu zná 
z návštěv, které absolvují v rámci spoluprá-
ce s Mateřskou školou v Bukovince. I když 
jsme letos nezorganizovali Noc s Anderse-
nem v celorepublikovém termínu, děti o ni 
nepřišly. Pohádkový večer začal v šest ho-
din a program trval téměř do deseti. Večer 
byl plný luštění, pohádkových bytostí, děti 
plnily úkoly, vymýšlely scénky, zatančily si 

a zazpívaly si strašidelnou písničku, proto-
že letos bylo téma Lexikon strašidel. Akci 
jsme si báječně užili a  leckomu, jak už to 
bývá zvykem, se moc nechtělo spát. Před 
spaním jsme si četli brněnské strašidelné 
pověsti, a nakonec přece jen všichni usnuli. 
Na konci dubna nás čeká dvoudenní výlet 
do  Baldovce a  ještě hodně dalších akcí. 
Těšíme se na další společné setkání s ma-
teřskou školou, na  Dopravní hřiště nebo 
sportovní závody v  Rudici. V  rámci spo-
lupráce s  Hrdou školou bylo hlasováním 
na internetu vybráno logo naší školy, které 
bude součástí školních triček a je na oble-
čení v našem e-shopu, který je k dispozici 
během dubna. 
Naše školní aktivity, ukázky z  práce v  ho-
dinách nebo v kroužcích můžete sledovat 
na našich webových stránkách nebo škol-
ním FB. 

Za kolektiv ZŠ Bukovina 
Mgr. Jana Havelková 
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Florbal
Vážení spoluobčané,
vedle fotbalu je florbal sportem, který je 
v naší obci velice oblíbený. Je to vidět z ob-
rovského zájmu dětí. 
Od roku 2021 jsou děti rozděleny do dvou 
skupin dle věku. První skupina je věková 
kategorie od  5 do  12 let a  druhá katego-
rie jsou děti ve věku od 13 let. Celkově se 
tréninků, které jsou každou středu a pátek 
od  17:30 do  19:30, účastní kolem třiceti 
dětí. 
V  roce 2023 prošlo florbalovými tréninky 
celkem čtyřicetčtyři dětí (z  toho patnáct 
děvčat), což si myslím, že je na  naši obec 
vysoké číslo. Cílem roku je od  září 2024 
rozšíření florbalu do  tří skupin (malé děti 
do  8 let, 9-13 let, 14 let a  starší). Tímto 
bych rád požádal spoluobčany, zda by se 
mezi vámi našli zájemci, kteří by děti chtěli 
trénovat. Pro hladké fungování je potře-

ba mít v  týmu čtyři trenéry, aby se mohli 
zastupovat a  nedocházelo k  zbytečnému 
rušení tréninku. V  případě rozšíření týmu 
trenérů bychom mohli děti hlásit i na tur-
naje v okolních obcích. Pokud máte zájem 
o  pomoc s  dětmi, kontaktujte mě na  e-
-mailu: tomasriha1980@gmail.com nebo 
na telefonním čísle 602 510 813.
Velmi rád bych také poděkoval některým 
z mladých florbalistů, že vypomáhají s tré-
ninky těch nejmenších a  také bych chtěl 
zmínit, že jeden z  našich dlouholetých 
mladých florbalistů se v  průběhu sezony 
dostal do  největšího florbalového týmu 
v  Brně - Bulldogs Brno a  probojoval se 
do prvního týmu, kde podává velmi dobré 
výkony.
Děkuji všem za podporu

Tomáš Říha

Kurty
Vážení spoluobčané,
v  roce 2024 začala z  důvodu teplého po-
časí tenisová sezona již v březnu. Proběhla 
brigáda, kde jsme již tradičně vyčistili teni-
sové kurty, volejbalové hřiště a  připravili 
a uklidili si zázemí, které bylo v roce 2023 
prakticky dokončeno.
Nově můžete na  kurtech využít venkovní 
pingpongový stůl, který byl pořízen v prů-

běhu března 2024. Věříme, že bude hojně 
využíván, stejně tak jako ostatní sportoviš-
tě a dětské hřiště.
V letošním roce proběhnou tradiční turnaje 
v  tenisu, nohejbalu a plážovém volejbalu. 
V případě, že k nám bude počasí přívětivé, 
turnaje se uskuteční v těchto termínech:
20. 7. - tenisový turnaj ve dvouhře a nově 
i ve čtyřhře
3. 8. - nohejbalový turnaj dva na dva
24. 8. - volejbalový turnaj tři na tři (v kaž-
dém týmu minimálně 1 žena)
Přihlašovat se můžete již nyní buď na  e-
-mailu: tomasriha1980@gmail.com nebo 
na telefonním čísle: 602 510 8123. Uzávěr-
ka přihlášek je vždy jednu hodinu před 
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začátkem turnaje. Bližší informace včetně 
letáku budou poslány obecním e-mailem 
cca týden před zahájením turnaje a budou 
také vylepeny informační letáky. 
Členské příspěvky jsou stanoveny na část-
ku 700 Kč na rok 2024. Členstvím získáváte 

neomezený přístup do areálu kurtů a 50% 
slevu na tenisové a volejbalové kurty, tedy 
100 Kč/hodina.
Těšíme se na návštěvu a maximální využí-
vání sportovišť.

Tomáš Říha

Pohybem a přemýšlením k dobré kondici
Na  začátku tohoto roku jsme společně se 
spolkem SpoKojený senior – KLAS, z.s., 
úspěšně zorganizovali další sérii tréninků 
paměti a  tanců vsedě. Bohužel v  únoru 
neočekávaně naše lektorka onemocněla. 
Abychom akci nemuseli na poslední chvíli 
rušit, rozhodla jsem se nakonec únorový 
trénink paměti vést sama. Přestože to pro 
mě byla nová zkušenost a  výzva, setkání 
bylo velmi příjemné a obohacující. Ukázali 
jsme si, co je to akrostikum a jak si s  jeho 
pomocí zapamatovat (nejen) posloupnost 
našich prezidentů. Potrápili jsme se mno-

ha zajímavými úkoly a zjistili tak mimo jiné, 
kdo z  přítomných měl největší znalosti 
z botaniky. Některé z aktivit jsme pro vás 
společně vybrali do tohoto zpravodaje. 
Mám radost, že se nám postupně začíná 
formovat stabilní pevné jádro účastníků 
a  účastnic. O  to více mě mrzí, že nemoc 
naší lektorky je dlouhodobějšího rázu. 
V  důsledku toho další plánované setkání 
odkládáme na dobu, až se uzdraví. Všem, 
kteří se na další setkání těšíte, děkuji za po-
chopení a trpělivost.

Aneta Majerčíková, místostarostka
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Víc než jen tanec:  
Maškarní ples SRPŠ podpořil žáky ZŠ Bukovina 
V únoru Sdružení rodičů a přátel školy při 
ZŠ Bukovina opět připravilo pro děti maš-
karní ples. Odpoledne mělo jednak nabíd-
nout vašim dětem zábavu a jednak vybrat 
prostředky na podporu žáků ZŠ Bukovina. 
A oboje se vydařilo! Celkem Vás přišlo 130, 
z toho 59 dětí v rozličných kostýmech, kte-
ré strávily přes dvě hodiny tancem a hrami. 
A  díky Vašim příspěvkům se podařilo vy-
brat neuvěřitelných 10.600 Kč.
Veškerý obnos půjde na potřeby pro žáky 
naší školy. Ve spolupráci s paní ředitelkou 
budeme dětem platit trička se školním 
logem, které jsou momentálně v  řešení. 
Realizace se protáhla kvůli výrobě loga 
společností, zvolenou školou. Opět také 
plánujeme uspořádat rozloučení se škol-

ním rokem. Tentokrát však budeme dětem 
financovat nejen občerstvení jako vloni, 
ale také DJ pana Jiřího Plhala, který nám 
letos opět hrál na maškarním plesu. V ne-
poslední řadě se páťáci mohou těšit na dá-
rek – knihu při odchodu ze školy.
Oproti loňsku jsme na  letošním maškar-
ním plese zvolili méně časově náročné hry 
(děti se mohly vyřádit při tradičních židlích 
a podlézání tyčí) a pan DJ měl volné pole 
působnosti. A využil jej naplno. Děti svou 
energií a bublifuky strhl k tanci a karneva-
lovému řádění. Na závěr jsme opět losovali 
tombolu o tři krásné dorty, tentokrát z díl-
ny křtinského Bistra v zahradě. 
Myslím, že maškarní odpoledne se vyved-
lo. Děti si odnesly nejen zážitek, ale i drob-
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né odměny. Ráda bych za SRPŠ tímto po-
děkovala všem z Vás, kteří nám pomáhali 
s chystáním sálu a organizací plesu. Samo-
zřejmě též velký dík patří obcím Bukovinka 
za  poskytnutí financí a  sálu, a  Bukovina 
za  finanční příspěvek. Díky též patří hos-
tinci Rakovec, který nám letos v  předsálí 
přichystal pohoštění a  děti se tak mohly 
osvěžit limonádou a doplnit energii, třeba 
párkem v rohlíku. 
Maškarní ples je největší akcí, kterou Sdru-
žení rodičů a přátel školy pořádá. Ale není 
jedinou. Ve čtvrtek 27. 6. se opět sejdeme 
na  rozloučení se školním rokem. Na  žáky 
ZŠ Bukovina bude opět čekat špekáček, 
pečivo, pití a  také možnost si zatancovat 
s panem DJ a naladit se tak na prázdnino-
vé veselí. Uvítáme všechny, kdo se budou 
chtít zapojit i do organizace. Využití určitě 
najdou při chystání špekáčků nebo přípra-
vě nápojů.
Kromě akcí, které jsou vidět na venek, jsme 
se pustili také do většího zapojení Vás ro-

dičů do  chodu spolku. Podařilo se nám 
v  tomto školním roce sestavit zástupce 
tříd v  podobě třídních důvěrníků. Ti mají 
za  úkol informovat rodiče o  dění v  SRPŠ 
a pomáhat vedení spolku. Děkujeme moc 
za jejich aktivní přístup. 
SRPŠ v  blízké době spustí své webové 
stránky, kde Vás budeme informovat o ak-
cích, které pořádáme, i zveřejňovat veškeré 
dokumenty k fungování spolku. Například 
k  plánované valné hromadě, která by se 
měla konat po posledních třídních schůz-
kách ve škole (nejspíš 11. 6. 2024). Těšíme 
se na všechny členy SRPŠ, které zde sezná-
míme s  fungováním za  uplynulé období 
a plány do budoucna. 
Přejeme všem krásné jarní dny a těšíme se 
na vás při některé z akcí. 

Veronika Zabadalová  
(předsedkyně Sdružení rodičů a přátel 

školy při ZŠ Bukovina, z.s.)

Neformální setkání v Bukovince:  
fascinující pohled na Bitcoin a tradiční peníze
Ve  čtvrtek 11. dubna 2024 se v  Bukovin-
ce uskutečnilo trochu netradiční setkání: 
místo klasické přednášky se nám naskytla 
příležitost ponořit se do  světa Bitcoinu 
a tradičních peněz prostřednictvím nefor-
málního povídání.
Naše cesta do světa kryptoměn začala for-
mou hry, kde jsme si vyzkoušeli, jak fun-
guje trh, proč cena komodit a  akcií roste 
a klesá a jaká je práce bitcoinových těžařů. 
Bylo fascinující sledovat, jaká technologie 
stojí za tímto digitálním fenoménem, který 
mnozí připodobňují k  příchodu internetu 
v 90. letech minulého století.

Dozvěděli jsme se více o  těžbě, množství 
spotřebované energie i  o  tom, jak těž-
ba bitcoinu přispívá k  rozvoji využívání 
dosud nevyužitých zdrojů energie. 
Diskutovali jsme o  tom, kde se nejvíce 
těží a  i o  tom, že právě těžaři a elektrická 
energie hrají klíčovou roli v propojení mezi 
naším fyzickým světem a  touto digitální 
technologií a zajišťují tak bezpečnost a ne-
zmanipulovatelnost Bitcoinu jako digitál-
ních peněz.
Dalším zajímavým bodem našeho setká-
ní bylo porovnání fungování současných 
ekonomických pravidel a tradičních peněz 
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s  Bitcoinem. Povídali jsme o  tom, jak ne-
ustále se zvětšující peněžní zásoba všech 
měn přispívá k inflaci a srovnali to s limito-
vanou zásobou Bitcoinu a  jeho deflačním 
charakterem. Už taky víme, že si klidně 
můžeme koupit jen malou částečku bitco-
inu - třeba jen za  100 korun, když zrovna 
nemáme po ruce 1,5 milionu Kč na koupi 
celého bitcoinu :)
Jen minimalisticky jsme se dostali k  tvůr-
cům Bitcoinu, jak funguje současný progra-
mový vývoj a co obecně přináší decentra-
lizované peníze fungující mimo standardní 
bankovní systém i státy, a přesto transakce 
„lítají“ po celém světě.
Téměř 3,5 hodiny strávené spolu nám jen 
naznačily rozsah tématu Bitcoinu a  po-
tvrdilo se mi, že i pro laiky může být toto 
téma fascinující, plné překvapení a někteří 
účastníci se mi přiznali, že i v dalších dnech 
o tématu ještě přemýšleli :-)
Pokud máte zájem o  další přednášku, in-
formace či jakékoliv otázky k  tématu, ne-

váhejte mě kontaktovat. Těším se na mož-
nost dalšího setkání a společného objevo-
vání této digitální peněžní technologie!

Vít Bezoušek

Deset faktů o Bitcoinu
1. Decentralizovaná měna: Bitcoin 
není kontrolován žádnou centrální autori-
tou jako je banka nebo vláda. Místo toho je 
spravován globální sítí těžebních a ověřo-
vacích počítačů.
2. Globální: Bitcoin je dostupný a obcho-
dovatelný kdekoli na světě.
3. Peer-to-peer: Transakce probíhají pří-
mo mezi uživateli bez nutnosti prostřední-
ků jako jsou banky.
4. Těžba: Nové bitcoiny se vytváří proce-
sem nazývaným těžba, při kterém počítače 
každých deset minut soutěží o  řešení vý-
početně náročných matematických úloh. 
Odměnou jim je právě bitcoin a současně 
každých deset minut potvrzují nový blok 
transakcí.
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5. Půlení: Každé čtyři roky se odměna 
těžařů snižuje na  polovinu. Aktuálně je 
vytěženo více než 19,6 milionů bitcoinů 
a  současná odměna je 3,125 BTC. Zbytek 
1,4 milionů bude postupně pomaleji a po-
maleji dotěžen do roku 2136.
7. Zabezpečení: Na světě je aktuálně při-
bližně 2-3 miliony těžících zařízení, které 
zabezpečují bitcoinovou síť. 
8. Ekologie: Přibližně 60-70% energie 
na těžbu je čerpáno z obnovitelných zdrojů. 

8. Limitní počet: Celkově bude existovat 
maximálně 21 milionů bitcoinů, což z  něj 
dělá velmi vzácné a deflační aktivum.
9. Transparentní: Všechny transakce 
jsou zaznamenány v  distribuovaném 
registru/účetní knize zvaném blockchain, 
který je veřejně přístupný.
10. Volatilní: Cena bitcoinu může 
v  krátkém časovém horizontu značně 
kolísat, z  dlouhodobého pohledu se 
volatilita zmenšuje a cena roste.

Chytrá investice do zdraví:  
kurzy první pomoci a defibrilátor v Bukovince
Na podzim minulého roku jste v rámci au-
ditu Family-friendly projevili značný zájem 
o kurzy první pomoci v Bukovince. Vzápětí 
jsem proto navázala spolupráci s  pa-
nem Růžičkou z  Českého červeného kříže 
– oblastní pobočkou Blansko. V  únoru 
a dubnu tak již proběhly dva běhy základ-
ního pětihodinového kurzu první pomoci. 
Vyškoleno bylo zatím 27 šťastlivců, kteří 
už ví, jak efektivně reagovat v  krizových 
situacích a  možná jednoho dne zachránit 
život. Oba kurzy byly pojaty jako zážitkové. 
Účastníci a účastnice si tak mohli na živých 
figurantkách (Lence Bezouškové, Ester 
Dufkové a  mě) vyzkoušet, co dělat třeba  

při silném krvácení z ruky či při zabodnutí 
tyče do nohy. 
Ohlasy byly veskrze pozitivní a  protože 
mám za  to, že kurz se může hodit úplně 
všem, nabízím, že pokud by se sešlo dal-
ších alespoň osm zájemců a  zájemkyň, 
domluvím další běh již na  tento podzim. 
V  opačném případě v  Bukovince pro-
běhne plnohodnotný kurz až příští rok.  
Vzhledem k  tomu, že kurzy jsou součástí 
Family-friendly Community, zahrnula jsem 
je do letošní žádosti o krajskou dotaci z do-
tačního programu Podpora rodinné a seni-
orské politiky na úrovni obcí pro rok 2024. 
Brzy bychom měli dostat z Jihomoravské-
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ho kraje zprávu, zda byla naše žádost o do-
taci úspěšná.
Již na  prvním kurzu první pomoci 
bylo také zřejmé, jak velmi důležitým 
pomocníkem při záchraně života může být 
automatizovaný externí defibrilátor (AED). 
Přístroj umí pomocí elektrického výboje 
přerušit smrtelnou arytmii a  obnovit 
normální srdeční rytmus. Jeho obsluha 
je přitom velmi snadná – přístroj vás sám 
instruuje, jak jej správně použít. Použít 
lze nejen u dospělých, ale i u malých dětí. 
V případě, kdy elektrický výboj do těla za-
chraňovaného není doporučen, jej defibri-
látor neprovede. Pokud jste nebyli na kur-

zu první pomoci, můžete si defibrilátor 
vyzkoušet ve  stanu Českého červeného 
kříže na Dni Bukovinky v sobotu 15. června 
2024.
Defibrilátor s  sebou standardně vozí zá-
chranky, jejichž cesta do  Bukovinky ale 
činí minimálně 25 minut, když jde všechno 
dobře. V našem okolí disponují defibriláto-
ry hasiči v Březině a v Račicích. Při záchraně 
života však jde bez nadsázky o  minuty, 
pravděpodobnost úspěšné resuscitace se 
snižuje o 7-10 % s každou uplynulou minu-
tou od zástavy srdce. Se souhlasem všech 
zastupitelů proto nyní pořizujeme defibri-
látor přímo do Bukovinky. Brzy bude umís-
těn na  fasádě obecního úřadu a  napojen 
na  záchrannou službu Jihomoravského 
kraje. V případě potřeby Vám pak operátor 
na tel. čísle 155 sdělí kód, po jehož zadání se 
odemkne skříňka s  defibrilátorem. Věřím, 
že oceníte tento příspěvek ke  zvýšení 
bezpečnosti a  zdravotní připravenosti 
v  Bukovince, byť samozřejmě doufám, že 
jej nebudeme potřebovat příliš často. 

Aneta Majerčíková, místostarostka

Mateřská škola
U  nás ve  školce se stále něco děje. V  led-
nu nás navštívila paní muzikoterapeutka 
s  krásnou hudební pohádkou a  zahráli 
jsme si na  netradiční hudební nástroje. 
Krásně jsme se pobavili a zrelaxovali. Užili 
jsme si tu trochu sněhu v zimě, ale mrzelo 
nás, že brzy roztál. 
V  únoru nás navštívilo divadlo Šumafuk 
s  představením „Pohádka o  ukradených 
nosech“. Moc se nám to líbilo. 
Pak už jsme se pomalu začali připravovat 
na jaro. Na naší školní zahradě přibylo ně-
kolik nových herních prvků, a to se dětem 

velmi líbí. V  nové venkovní třídě je nyní 
kuchyňka a také malá dětská dílna. Děti je 
využívají při svých hrách. 
Pro horké letní měsíce jsme dětem pořídili 
na  zahradu zastínění pískoviště, venkovní 
pítko a  mlhoviště na  ochlazení v  letním 
parnu. 
Postupně jsme se pustili i  do  zahradnic-
kých prací. 
V  březnu jsme měli krásné představení 
kouzelníka i  se zvířátky a  každý si domů 
odnesl kouzelný balonek. Děti byly nadše-
né.
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ZÁPIS DO MŠ BUKOVINKA 

 

Zápis do Mateřské školy Bukovinka na školní rok 2024/2025 
se bude konat v úterý 14. 5. 2024 v čase 10:00 do 16:00 hodin 

v ředitelně mateřské školy. 
 

K zápisu s sebou přineste: 
• průkaz totožnosti zákonného zástupce 
• rodný list dítěte 
• žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání a souhlas se zpracováním 

osobních údajů 
• potvrzení lékaře o zdravotním stavu dítěte 

 
Všechny potřebné formuláře najdete ke stažení na webových stránkách 
mateřské školy msbukovinka.cz nebo v šatnách dětí v provozní době MŠ. 

 

 

Za celý kolektiv MŠ Jaroslava Rosendorfová, ředitelka 
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Každý měsíc s předškoláky jezdíme do ZŠ 
Bukovina, kde si pro nás vždy připraví ak-
tivity ve  speciálních učebnách. Dětem se 
tam moc líbí a  už se těší k  zápisu. Trénu-
jeme vše, co má správný předškolák umět. 
Také se mílovými kroky blíží zápis do naší 
MŠ – ten se letos uskuteční 14. 5. v  době 

od 10 do 16 h v kanceláři MŠ. Informace na-
leznete na našem webu: msbukovinka.cz. 
Už se těšíme na nové děti a přejeme všem 
krásné jarní dny.

Jaroslava Rosendorfová, ředitelka MŠ

Autobusový výlet k Devíti křížům
Koncem února jsme vyrazili na další před-
stavení Městského divadla Brno, společ-
ně vybrané již v  listopadu cestou na  Noc 
na Karlštejně. Tentokrát šlo o muzikálovou 
inscenaci Devět křížů, která slibovala nad-
míru dramatický příběh ze 16. století ode-
hrávající se na pomezí Vysočiny a Moravy. 
Přestože se jednalo o představení lokální, 
autorské, bylo pro mě velmi příjemným 
překvapením, že hudebně snese srovnání 
i  s  osvědčenými zahraničními muzikály, 

které Městské divadlo Brno na svých prk-
nech uvádí. Troufám si říct, že nikdo z nás 
neodjížděl domů zklamán. 
Příště se pro změnu vydáme na  činohru. 
Podařilo se mi na začátek července zajistit 
vstupenky na Lakomce – klasickou kome-
dii s Bolkem Polívkou v hlavní roli. Poprvé 
se také vydáme na Biskupský dvůr, kde se 
hraje pod širým nebem. Držme si palce, ať 
nám vyjde počasí. 

Aneta Majerčíková, místostarostka

Zdroj: Městské divadlo Brno
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Vědomostní kvízy:  
Večery, kdy nechcete sedět doma 
Pravidelně pořádané vědomostní kvízy 
se v Bukovince rychle staly vyhledávanou 
společenskou událostí, která přináší nejen 
zábavu, ale i vzdělání. Aktivita vzešlá z au-
ditu Family-friendly Community přilákala 
dokonce i  přespolní návštěvníky. Účast 
byla tak stabilní a  hojná, že jsme přestali 
žádat předregistraci účastníků. 
Poděkování patří společnosti Hospodský 
kvíz, s.r.o, za  sestavování zajímavých otá-
zek, a zastupitelům Ester Dufkové a Tomá-

ši Hlouškovi, kteří se ujali role moderátorů 
těchto večerů. S lehkostí a humorem pro-
váděli soutěžící kvízem, což výrazně při-
spělo k dobré náladě v místnosti. 
Na přelomu května a června bychom rádi 
našim školákům a  školačkám k  Meziná-
rodnímu dni dětí rádi nadělili kvíz přímo  
pro ně. Na kvíz pro dospělé si budete mu-
set počkat déle - do podzimu, kdy zahájí-
me novou sezónu. 

Aneta Majerčíková, místostarostka

Charita Blansko
I v našem regionu chudoba vyčleňuje ško-
láky z dětských kolektivů.

V  okrese Blansko přibývá rodin, které ne-
můžou zaplatit dětem obědy ve  škole, 
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Pomoc dětem nablízku
P o m o z t e  d ě t e m  n a  h r a n i c i  c h u d o b y  
v  n a š e m  r e g i o n u

Více informací zde:
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kroužky, školní výlety nebo tábory. Tyto 
děti pak vypadávají z  dětských kolektivů, 
stávají se pasivnější, zhoršují se jim studijní 
výsledky. 
V  Charitě Blansko pomáháme rodinám 
a  dětem především v  sociálně aktivizační 
službě Podpora rodin Spolu a v azylovém 
domě Nová cesta. Podle našich zkušeností 
se s nedostatkem peněz na jídlo a na akti-
vity dětí potýkají hlavně rodiny, ve kterých 
je jen jeden rodič, většinou maminky. Ty 
i  přes veškerou snahu často nezvládnou 
zaplatit nájem, energie, jídlo a vše další, co 
rodina k životu potřebuje. „Věci, které ne-
jsou k životu úplně nutné, jako jsou právě 
i obědy nebo kroužky pro děti, přestávají 
být prioritou. Výjimečné akce jako jsou 
tábory nebo lyžařské kurzy, nejsou pak 
tyto rodiny schopné zaplatit vůbec. Je 
to pro ně velký finanční obnos v krátkém 
čase, navíc k tomu děti většinou potřebují 
i  speciální vybavení,“ vysvětluje vedoucí 
Podpory rodin Spolu Lucie Ščudlová.
To je i případ dvou bratrů Michala a Marti-
na z druhého stupně jedné základní školy 
na  Blanensku. I  když jim maminka doma 
vaří a chystá svačiny, jídlo během vyučová-
ní jim prostě nestačí. Někdy jsou ve škole 
až do tří hodin odpoledne a za tu dobu se 
už kluci v  6. a  8. třídě potřebují pořádně 

najíst. Paní Monika živí oba syny sama a za-
platit každý měsíc kolem 1000 Kč za obědy 
na každého ze synů si nemůže dovolit. 
„V  regionu je dost škol, které nevyžívají 
státem dotované obědy pro žáky z důvo-
du administrativní zátěže. Děti ze sociál-
ně slabších rodin tak přestávají na obědy 
chodit a do školy si berou většinou jedno-
duchou svačinou,“ říká vedoucí  charitní 
služby Podpora rodin Spolu Lucie Ščudlová. 
Bez kvalitního obědu se špatně soustředí 
zvláště starší děti s  delším vyučováním, 
zhoršují se jim školní výsledky. „Ještě bo-
lestivější je však pro ně sociální vylouče-
ní, spolužáci se jim posmívají, jsou pro ně 
za „socky“, dodává Lucie Ščudlová. 
Čas jídla je pro děti zároveň doba odpočin-
ku, kdy si povídají, sbližují se. Tyto společné 
chvíle i dětem ze sociálních slabších rodin 
pomáhají zažít pocit, že jsou jako ostatní. 
Na podporu dětí z rodin na hranici chudo-
by má Charita Blansko aktuálně kampaň 
Pomoc dětem nablízku. Jejím cílem je 
zajistit školní obědy, kroužky a další aktivi-
ty konkrétním dětem.
I vy se můžete přidat a dopřát dětem po-
cit, že někam patří.
Více informací najdete webu blansko.
charita.cz

Rybáři
Vážení přátelé,
rybářská sezona je v  plném proudu, reví-
ry jsou obohacené novou rybí osádkou, 
a  břehy řek a  rybníků vítají rybáře všech 
věkových skupin.
Tato aktivita se zejména v  poslední době 
stává mimořádně atraktivním koníčkem, 

a  není tedy překvapením, že členská zá-
kladna rybářského svazu meziročně pravi-
delně vzrůstá. Nejvýraznější nárůst je však 
v kategorii mládež do 15 let. 
Je mi milou ctí Vám oznámit, že náš rybář-
ský kroužek k tomuto pozitivnímu trendu 
přispěl i v roce 2024.
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Dne 3. 4. se konaly závěrečné rybářské 
zkoušky, přičemž všechny děti prospěly 
na výbornou. 
Tímto gratuluji nejen dětem, ale přede-
vším i  rodičům a  připojuji poděkování 
za rozhodnutí děti do kroužku zapsat. 
Společně jsme rybářské mládeži otevřeli 
možnost rozvoje nejen jejich umu, myšlení 
a poznání, ale také rozvoje osobnosti.
Přeji všem pěkné jaro.
Petrův zdar!

David Kopka

PRÁVNÍ OKÉNKO 
„Přestavek je, když … váš pozemek nebo stavba zasahuje na sousedův“
Stavíte na  pozemku, který znáte jako své 
vlastní boty, anebo váš dům již pamatuje 
nejednoho prezidenta? Přesto se může 
stát, že přiběhne váš soused s  katastrál-
ní mapou v  ruce a  namítá, že část vaše-
ho domu nebo jiné vaší stavby zasahuje 
na jeho pozemek a Vy o tom slyšíte popr-
vé. Anebo o tom víte, ale vědět nechcete? 
Co si počít? 
V  lepším případě můžete čelit požadav-
kům na  peněžitou náhradu, v  horším pří-
padě bude soused požadovat odstranění 
předmětné části stavby. 
Avšak není třeba propadat trudomyslnos-
ti, pokud skutečně půjde o tzv. přestavek. 
U něj je totiž klidně možné, aby se zřizova-
tel stavby stal vlastníkem takové, ač neprá-
vem zbudované stavby.

Za jakých podmínek? 
1) Přestavek musí být stavbou trvalého 
charakteru. Definici o  stavbě trvalého 
charakteru bychom však v  zákoně hledali 

marně. Z ustálené praxe se při výkladu to-
hoto pojmu vychází jednak ze stavebně-
technického provedení (tj. z čeho je stavba 
postavena) a  z  faktického účelového ur-
čení takové stavby (tj. jaké má vlastník se 
stavbou záměry).
2) Musí jít o „malou část stavby“ a „ma-
lou část pozemku“. Tyto pojmy je nutné 
posuzovat vždy individuálně, s  ohledem 
na  okolnosti každého případu. Referenč-
ním kritériem je však zpravidla 10 % rozlo-
hy stavby zasahující na sousední pozemek, 
nebo do 10 % výměry daného pozemku.
3) Třetí podmínkou je dobrá víra zřizo-
vatele stavby. Tedy vědomí, že buduje 
stavbu na svém pozemku a neví o určitých 
právně významných nedostatcích souvi-
sejících s jeho jednáním a ani o nich vědět 
nemohl. Jinými slovy též řečeno: nevěděl, 
ani vědět nemohl, že provádí stavbu na ci-
zím pozemku a  subjektivně byl přesvěd-
čen o tom, že staví na svém pozemku. 
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Shrnutí: 
nový občanský zákoník řeší popsanou situ-
aci v § 1087. Pokud omylem nebo v dobré 
víře zastavíte sousedovi malou část jeho 
pozemku, musíte v  případě jeho žaloby 
soudu dokázat, že překročená hranice po-
zemků nebyla zastavěna úmyslně a že jde 
tedy o přestavek. Kdo stavěl v dobré víře, 

nahradí vlastníku pozemku, jehož část byla 
zastavěna přestavkem, jen obvyklou cenu 
nabytého pozemku nebo stavby. Jedná-li 
se o stavbu nebo zabraný pozemek jen pár 
metrů, nebudete většinou nuceni ani ho 
odstraňovat. 
Hezké jarní dny přeje

JUDr. Renata Grussmannová

Správné odpovědi ke stranám 18 a 19
Slovní had – jména: např. Lenka, Klára, Ju-
lie, Stela, Kamil, Pavla, Vilém, Zlata, Lukáš
Početní úkol: 10+10+10=30, 10+5+5=20, 
5-2-2=1, 2+5x10=52 (násobení má před-
nost před sčítáním)

První a  poslední slabika s  legendou: 
Reakce, relace; retence, redukce, recep-
ce; recitace, regulace, reputace, revoluce, 
rezoluce, rekreace, relaxace, restrikce; re-
klamace, renesance, restrikce, rezervace, 
respirace, rezidence, reference.
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Obecní úřad – úřední hodiny
www.bukovinka.cz
Starosta
Pavel Malík
mobil: 724 186 386
e-mail: starosta@bukovinka.cz 
pondělí	 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00
středa	 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00 
Místostarostka
Mgr. Aneta Majerčíková
mobil: 731 410 712
e-mail: mistostarosta@bukovinka.cz
Czech POINT, ověřování podpisů a  listin, 
evidence obyvatel a pokladna v úřední ho-

diny, mimo úřední hodiny po  telefonické 
domluvě.

Pověřený úřad pro obec Bukovinka
Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 
32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústřed-
na 516  775  111, www.blansko.cz – živno-
stenský úřad, odbor dopravy, životního 
prostředí, vydávání občanských průkazů 
a pasů, sociální odbor.
Stavební úřad pro obec Bukovinka je 
na  Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo 
nám. 71, telefon 516 528 212.
Matrika pro obec Bukovinka je na  Úřadu 
městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní 
Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.


